Конспект  урока
Тема: «В мире профессий» 

Цель: познакомить учащихся с профессиями, прививать интерес к различным видам деятельности, развивать потребность в выборе будущей профессии, задуматься о своём профессиональном будущем, развитие речи учеников и умение ответить полным ответом.
Учебные задачи:

· Способствовать формированию и осознанию многообразия мира профессий; 

· Способность обобщения знаний учащихся о сферах профессиональной деятельности человека;

· способствовать выявлению склонности к определенному виду деятельности;
Развивающие задачи:

· способствовать развитию способностей к самостоятельному целеполаганию и определению смыслов собственной деятельности;

· способствовать овладению основными способами мыслительной деятельности учащихся  (умение находить информацию,  выделять главное, сравнивать свою работу с работой друзей по классу, логически излагать мысли);

· способствовать развитию речи учащихся (обогащение словарного запаса), расширению кругозора;

· способствовать развитию творческой активности, сообразительности;

Воспитательные задачи:

· способствовать воспитанию правильного отношения к общечеловеческим ценностям 

· способствовать формированию положительного отношения к осознанному, профессиональному выбору; 

· воспитывать уважение к представителям различных профессий;

Профориентационные задачи:

· обобщить у учащихся знания о трудовой деятельности, профессиях;

· ориентировать и готовить учащихся к выбору будущей профессии;

· развивать представление о потребности в трудовой деятельности, самовоспитании, саморазвитии и самореализации.

Методы обучения: творческие, развивающие: рассказ, беседа, фронтальный опрос, работа с мультимедийными средствами, практические работы.
Методическое оснащение урока: компьютер, проектор, экран, раздаточный материал, презентация “в мире профессий ”.
ХОД УРОКА
	Этапы урока
	Содержание урока, деятельность педагога
	Деятельность обучающихся
	Планируемые результаты

Формируемые УУД 

	Мотивационно-целевой    этап
1.Организационный момент

Цель этапа:
-создать настрой учащихся к учебной деятельности     
	-Приветствие.

-Проверка готовности учащихся к занятию.

-Настрой учащихся на работу 

(снятие эмоционального напряжения)

Ребята, давайте сейчас все улыбнемся, повернитесь к другим ребятам и пожелайте им удачи. 


	Визуально контролируют свою готовность к уроку.

Настраиваются на совместную работу
	Личностные УУД

-эмоциональный настрой на урок 

Регулятивные УУД

-помощь учителю в проверки явки на урок

Коммуникативные УУД

-слушание собеседника



	2. Создание проблемной ситуации, формулирование цели урока.
Цель этапа:
- Сформулировать тему и цель урока

-Подготовить учащихся к осознанному восприятию материала


	Организация совместного целеполагания. Подводит учащихся к теме и цели урока через игру-анаграмму. 
-А, теперь, ребята, чтобы отгадать тему нашего занятия решите анаграмму. (На доске записаны буквы)
Анаграмма- это слово, в котором буквы не на своих местах. 

            ВИРМСЕПФРСЕОЙИ (В мире профессий) 
-О чем мы с вами будем говорить на уроке?   (о профессиях)  
-Послушайте  выражение   и попробуйте найти ключевое слово урока. 

Профессий  много в мире есть,  Их невозможно перечесть.

Правильно в мире, значит как мы сформулируем тему нашего  урока?     В мире профессий 

-А зачем нам нужно изучать такой огромный мир профессий?  (чобыбольше узнать о профессиях). А для чего? Чтобы в  будущем устроится на работу. Послушайте  ещё одно выражение   и найдите  ключевое слово. 

И ты скорее подрастай – Одну для жизни выбирай

Так какая же у нас будет цель урока?  Готовиться к выбору своей будущей профессии

- Давайте вспомним, откуда можно узнать о профессиях?( из книг, газет, Интернет, попросить рассказать)

Итак, тема нашего урока  «В мире профессий»  и цель: Готовиться к выбору своей будущей профессии. Значит сегодня на уроке мы вспомним, какие бывают профессии, а также закрепим все знания, которые вы получили сегодня.
	Учащиеся с помощью учителя формулируют тему и цели урока.

Отвечают на вводные вопросы


	Личностные УУД


-активное погружение в тему,
осознание своих возможностей
-проявление эмоционального отношения в учебно-познавательной деятельности

Регулятивные УУД

-адекватное восприятие  учителя

-выдвижение предложений по теме  и цели урока

-принятие учебной цели

Познавательные УУД

-активное слушание учителя

-умение осознанно строить речевое высказывание



	Практический этап
1.Закрепление учебного материала

Цель этапа:

-использовать различные способы закрепления знаний, требующие мыслительной активности, творческого осмысления материала

-предъявить задания, близкие жизненному опыту детей

-умение сотрудничать на уроке с учителем.

-зафиксировать ситуацию, демонстрирующую недостаточность имеющихся знаний
	-Поиграем?
ИГРА «Кому это нужно?» 
-Сейчас, я буду показывать картинку с инструментом, а вы говорить кому этот инструмент нужен.
ИГРА «Кому принадлежит фраза».
(Отвечаем полным ответом «Фраза как вас постричь – принадлежит парикмахеру».)
"Как вас постричь? А челку покороче?"
"Дети, здравствуйте, откройте учебники на странице 45."
"Сегодня я буду рисовать пейзаж."
"Какие пуговицы пришить на эту блузку?"
"Сколько килограммов вам взвесить?"
-Молодцы! Ребята, а когда вы вырастите вы тоже кем - нибудь будете. Кто кем хочет стать и почему? (ответы)
-А вы знаете профессии, которые есть только в сказках, рассказах. (Волшебник)
- Вы хотите стать волшебниками?
(Дети проговаривают, жестикулируя)
Я – буду волшебником
Ты – будешь волшебником
Он – будет волшебником.
Она – будет волшебницей
Мы - будем волшебниками
Вы – будете волшебниками
Они – будут волшебниками.

-Хорошо! Надеюсь в душе у каждого из нас есть капелька волшебства, которым, мы всегда будем пользоваться, говоря друг другу только хорошие, добрые слова.
-Я  предлагаю вам определить, к каким профессиям относятся те группы слов, которые я вам сейчас буду зачитывать.

1.Рисунок, проект, план, город, гармония, чертеж, конструкции, строительство, здания, памятники.  (Архитектор)
2.Ткань, раскрой, костюм, ножницы, ателье.(Портной)

      3.Белый халат, больной, поликлиника, диагноз.  (Врач)
4. Верстак, рубанок, станок, древесина, мебель, мастерская.    (Столяр)
5. Газета, новости, современность, люди, оперативность, редакция, факты.  (Журналист)
6. Земля, природа, поле, теплица, сад, сорта, растения, уход, плоды, зерно, удобрения, урожай.  (Агроном) 
- Молодцы!
- Рассмотрите картинки с изображением людей разных профессий и определите

-Название профессии 

-Что делает человек данной профессии?

-Может ли человек получить профессию сразу же, без подготовки?

 (Нет.  сначала нужно учиться в институте, техникуме или других учебных заведениях.)
	Осмысление, 

отвечают  на вопросы.

Отгадывают загадки, головоломку

Проводят самооценку своих знаний в соответствии с критериями, предложенными учителем.


	Личностные УУД

-активизация имевших ранее знаний

-активное погружение в тему
осознание своих возможностей.

-повторение ранее изученного материала

Регулятивные УУД
-умение  регулировать свои действия,

Познавательные УУД
-умение анализировать, выделять и формулировать  задачу; 

-умение осознанно строить речевое высказывание

Коммуникативные УУД

-слушание собеседника

-работа в парах

-построение понятных для собеседника высказываний

	2.Физминутка


	Я – шофёр, помыл машину
Сел за руль, расправил спину.
Загудел мотор и шины
 Зашуршали у машины. (имитация  вождения автомобиля)
Подметает дворник двор
Убирает дворник сор. ( подметание)
Наш охранник на посту
Смело смотрит в темноту. (повороты, приставив ладони к глазам)
А сапожник сапоги
Для любой сошьёт ноги.
К сапогам прибьёт подковки
И пляши без остановки. (шитьё, прибивание молотком, пляска)
Наши лётчики – пилоты
Приготовились к полёту.  ( руки в стороны, наклоны корпуса)
А портной сошьёт для нас
Брюки – просто высший класс. ( имитация шитья)
Я  - маляр, шагаю к вам
С кистью и ведром
Свежей краской буду сам
Красить новый дом. (плавные взмахи руками вверх-вниз)

	Выполняют разминку


	Личностные  УУД 

-положительные эмоции

-удовлетворение от процесса познания и трудовой деятельности

	3.Заключительный этап

Цель этапа:

-организовать самостоятельную работу учащихся 


	Мы с вами уже назвали многие профессии, но оказывается, что в мире есть очень странные и необычные профессии, такие как:      (презентация)
-Сейчас я предлагаю вам творческое задание. Вам нужно нарисовать ту профессию, которая вам больше всего понравилась или ту, кем вы хотите стать. (Еще вариант, нарисовать вымышленную профессию)
	Работают индивидуально Проводят самооценку
	Личностные УУД

-адекватное реагирование на трудности

-формирование умения выказывать своё отношение к материалу, выражать свои эмоции

Коммуникативные УУД


-формирование умения описывать действия, осуществлять сотрудничество с учителем и сверстниками

-формирование умения строить речевое высказывание

Регулятивные УУД


-организация самоконтроля выполнения задания

-планирование своего действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации

Познавательные УУД
-усвоение информации с помощью компьютера;

-мыслительный эксперимент

	Рефлексивно- оценочный этап
1. Рефлексия учебной деятельности на уроке
Цель этапа:
-организовать фиксацию содержания, изученного на уроке,

-организовать проведение самооценки учениками работы на уроке,

-по результатам анализа работы на уроке зафиксировать направления будущей деятельности.


	Организует обсуждение итогов урока.
-Наш урок заканчивается, но я надеюсь, что после него хотя бы один из вас определился с выбором профессии.                                      Вопросы к учащимся:    
-Понравился ли вам урок?
-Спасибо!
	Участвуют в подведении итогов урока.

Сравнивают работы, оценивают свою работу, отвечают  на вопросы 


	Коммуникативные УУД
                            -формирование умений полно и точно выражать свои мысли

-оценка и самооценка учебной деятельности

-обобщение и систематизация знаний

-учащиеся выражают свои эмоции по поводу урока


